
REQUERIMENTO nº ______/2026

Solicita  informações  ao  Governo  do  Estado  do  Rio 

Grande  do  Sul  acerca  do  cronograma  de 

implementação  do  Colégio  Tiradentes  da  Brigada 

Militar no município de Uruguaiana.

Senhor Presidente,

Senhoras Vereadoras,

Senhores Vereadores:

O Vereador Celso Duarte,  vem respeitosamente, nos termos do artigo 146 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa REQUERER que, após aprovado pelo douto Plenário, 

seja enviada correspondência ao Exmo. Sr. Governador do Estado do Rio Grande do Sul, para 

que  determine  aos  setores  competentes  as  informações  acerca  do  cronograma  de 

implementação do Colégio Tiradentes da Brigada Militar no município de Uruguaiana.

JUSTIFICATIVA

A  implantação  de  uma  unidade  do  Colégio  Tiradentes  da  Brigada  Militar  no 

município  de  Uruguaiana  representa  uma  iniciativa  de  grande  relevância  para  as  áreas  da 

educação e da formação cidadã, ampliando a oferta de ensino de qualidade e fortalecendo 

valores de disciplina, responsabilidade e civismo entre os estudantes.

A  autorização  legislativa  para  criação  da  unidade  no  município  atendeu  a  uma  antiga 

reivindicação  da  comunidade  uruguaianense  e  foi  articulada  no  Parlamento  gaúcho  pelo 

deputado  estadual  Frederico  Antunes,  durante  a  tramitação  da  matéria  que  possibilitou  a 

criação da escola.

Na  ocasião,  o  comando  da  Brigada  Militar  do  Rio  Grande  do  Sul  informou  que  seriam 

priorizados os trâmites necessários para viabilizar a instalação da unidade após a sanção da lei,  

sendo  divulgada  a  expectativa  de  início  das  atividades  a  partir  do  ano  de  2026,  mediante 

parceria entre a Brigada Militar e a Secretaria da Educação do Rio Grande do Sul.

Considerando  o  período  inicialmente  previsto  para  funcionamento  da  escola,  bem  como  o 

grande interesse da comunidade uruguaianense no andamento do projeto, torna-se importante 

que  o  Poder  Legislativo  Municipal  acompanhe  e  dê  transparência  aos  encaminhamentos 

administrativos relacionados à implantação da unidade.
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Assim, o presente requerimento busca obter informações atualizadas acerca do cronograma e 

das providências em andamento, permitindo que a comunidade local tenha clareza sobre os 

próximos passos necessários para a efetiva instalação do Colégio Tiradentes em Uruguaiana.

Diante disso, requer-se que sejam prestadas as seguintes informações:

1. Qual o cronograma oficial previsto pelo Governo do Estado para a implementação do 

Colégio Tiradentes da Brigada Militar no município de Uruguaiana?

2. Em que fase administrativa se encontra atualmente o processo de implantação da 

referida unidade escolar?

3. Há definição quanto  ao  prédio  público  que  deverá  sediar  o  Colégio  Tiradentes  no 

município? Em caso positivo, qual o local previsto?

4. Existe  previsão  de  início  das  atividades  letivas  da  unidade  em  Uruguaiana, 

especialmente considerando a expectativa anteriormente divulgada de funcionamento 

a partir do ano de 2026?

5. Quais providências administrativas e estruturais ainda precisam ser concluídas para 

que a unidade possa efetivamente iniciar suas atividades?

Uruguaiana, 13 de março de 2026. 

Vereador Celso Duarte

Bancada Progressistas
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